



La reapertura del Parlamento

Magnífico discurso del Jefe del Gobierno

ENORME ANIMACION Valencia, (teléfono). — Varias horas antes de la reapertura del Parlamento...

ALVARO PASCUAL LEONE, REPRESENTANTE DE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Antes de la sesión se celebró una reunión en una de las dependencias del Palacio Municipal...

EMPIEZA LA SESION

En el salón de sesiones del Ayuntamiento existía una enorme expectación a la hora de dar comienzo sus tareas...

Desde las tres de la tarde estuvieron instalándose en sus respectivos puestos los diputados...

A las cuatro y veinte, los escafios estaban repletos, hasta el punto de que un gran número de diputados tuvo que permanecer en pie durante toda la sesión...

ENTRADA DEL GOBIERNO

Al realizar su entrada el Gobierno en pleno, excepción hecha de los ministros de la C. N. T., todos los diputados en pie prorrumpen en una extraordinaria ovación...

Martínez Barrio pronuncia breves palabras dirigidas a los diputados en las que dice que éstos se explicarán fácilmente las razones por las cuales fue necesario el traslado del Gobierno y el Parlamento a Valencia...

ORDEN DEL DIA

A continuación del discurso de Martínez Barrio, un secretario da lectura a un proyecto por el que se convalidan todos los decretos que la Presidencia del Consejo de Ministros ha dictado desde el 11 de julio del año actual hasta el 18 de noviembre...

Discurso de Largo Caballero

El camarada Largo Caballero comienza a dar lectura a su discurso, ante una enorme expectación. Dice que el Gobierno comparece ante la Cámara renovando su contacto con la representación legítima del país...

MARIANO RUIZ-FUNES En nombre de I. R. habla el ex ministro señor Ruiz-Funes, que se limita, en breves frases, a expresar que continúa su penetración con el Gobierno...

PEDRO COROMINAS

En nombre de Esquerza Catalana, habla el diputado señor Corominas, que expresa en primer lugar la satisfacción de su partido por el ingreso de la C. N. T. en el Gobierno...

Continuando su discurso, acepta los aplausos, porque significan el reconocimiento del verdadero Estatuto de Cataluña, y que los acepta también para los trabajadores de su región...

Con respecto a los problemas de la retaguardia dice que la abnegación de los combatientes sería estéril si no

prestase su ayuda la retaguardia, adquiriendo un contacto espiritual con los luchadores. La retaguardia debe poseer la moral de no permitir la realización de actos que puedan algún día abochornarnos.

En el aspecto internacional, el hecho más destacado ha sido el reconocimiento de los rebeldes por los Gobiernos de Alemania e Italia, lo que era una realidad desde el primer día de la rebelión. Es a estas naciones a las que les cabe la culpabilidad de la continuación de nuestra guerra...

Tememos sobre nosotros la guerra europea y corresponde a Ginebra el deber de alejar todo peligro para la paz. Debe también terminar la ayuda y el apoyo que los países fascistas conceden a los rebeldes españoles.

En orden al problema de Marruecos dice que el general Franco había reclutado tropas mercenarias en contra de la voluntad del Sultán...

Dirige después un fervoroso saludo a los defensores de la República, a los ya caídos y a los que forjan con heroísmo la victoria del pueblo. Para los héroes y los mártires, un emocionado saludo...

Continuando su discurso, el camarada Largo Caballero dice que en la anterior sesión de Cortes, el Gobierno, por su mediación, expresó su propósito de proseguir la guerra mientras hubiera un solo palmo de terreno...

Pregunta a las Cortes si aprueban la gestión del Gobierno y si éste sigue mereciendo su confianza. (Esbalsa una calurosa ovación, que expresa la solidaridad unánime de los diputados con el Gobierno de la República.)

ALVARO PASCUAL LEONE

En nombre de U. R. hace uso de la palabra Alvaro Pascual Leone, quien ratifica la adhesión de su minoría al Gobierno, y se congratula de la colaboración conseguida de las organizaciones de la C. N. T. Afirma que la guerra la ganará Madrid y termina su discurso agradeciendo a Rusia y México la ayuda desinteresada que prestan a los defensores de las libertades españolas.

MARIANO RUIZ-FUNES

En nombre de I. R. habla el ex ministro señor Ruiz-Funes, que se limita, en breves frases, a expresar que continúa su penetración con el Gobierno, de modo tan intenso como cuando estaba unido a él físicamente.

PEDRO COROMINAS

En nombre de Esquerza Catalana, habla el diputado señor Corominas, que expresa en primer lugar la satisfacción de su partido por el ingreso de la C. N. T. en el Gobierno, y dice a continuación que España no puede admitir que ningún país, por muy civilizado que sea, le imponga sus ideas. Al contrario, afirma que cree en el libre albedrío del pueblo español.

Habla de la colaboración que todos los hombres de Cataluña prestan al Gobierno y dice que Cataluña, organizada en régimen estatutario, ha tenido que adoptar resoluciones propias de Estado. La brillante cooperación catalana a la guerra civil española se manifiesta más visiblemente en el envío de los 40.000 milicianos de Cataluña que actúan en los distintos frentes de la Península...

Terminó diciendo: «Señor presidente: vuestras palabras nos han emocionado y vuestras lágrimas han regado

mi corazón». (Grandes aplausos). JOSE DIAZ En nombre del Partido Comunista, hace uso de la palabra el compañero José Díaz Ramos, quien dice que desea concretar la posición de su Partido, de manifiesta adhesión al Gobierno legítimo, y afirma su fe en la victoria popular...

ENRIQUE DE FRANCISCO

En nombre del Partido Socialista, se congratula del ingreso de la C. N. T. en las tareas gubernativas, afirmando que su entrada ha comenzado ya a producir los frutos esperados.

ANGEL PESTANA

Afirma que más que las palabras importan los hechos y dice que ha visto dolorido cómo muchas personas actúan como si no existiera un Gobierno, y que es más doloroso que muchas de estas personas indisciplinadas sean precisamente encargadas de Centros oficiales. Afirma que el Gobierno ganará la guerra, pero que la indisciplina retrasaría la victoria...

ALVARO DE ALBORNOZ

Defiende una proposición para que se telegrafe el saludo del Gobierno español a los países democráticos de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, y el intenso agradecimiento que el pueblo español siente por los dos países hermanos: México y la Unión Soviética.

OSSORIO TAFALL

Propone que, en vista de las circunstancias actuales, se aplacen las sesiones parlamentarias hasta la nueva con victoria por el Gobierno, lo que se aprueba por unanimidad.

HABLA NUEVAMENTE MARTINEZ BARRIO

Señores diputados: Es la segunda vez desde que estallo la sublevación que ratificamos la confianza al Gobierno de la República, y no quiero que acabe esta sesión sin que vosotros y yo hagamos constar públicamente la compensación del Parlamento y del Gobierno. Pocas veces ha habido una unión tan estrecha entre el Gobierno y el país; quizás ninguna. Como os veo desprovistos de toga y más bien pareceis guerrilleros, tengo que pedir que continuéis vuestro camino hasta la liberación de la República y de vosotros mismos. (Aplausos).

Acta seguido, y siendo las 6:25 de la tarde, se levanta la sesión.

Tribunal Popular

CAUSA CONTRA FRANCISCO LLOL Y DIEZ PROCESADOS MAS DE ORIHUELA

Ayer mañana terminó la causa seguida contra Francisco Llol y Llol y diez procesados mas de Orihuela, acusados de haber intervenido en la preparación del movimiento subversivo.

Tres los informes de las defensas y fiscal, el Tribunal de derecho dictó sentencia, en la cual se condena a muerte a Francisco Llol. A tres de los procesados se condena a veinte años de prisión, uno a seis años y un día, y los restantes absolviéndose por no haberse mantenido las pruebas acusatorias resalando su inocencia.

CAUSA CONTRA SEIS PROCESADOS DE ORIHUELA

En la mañana de hoy ha comenzado una causa contra seis procesados de Orihuela, cuatro de ellos sacerdotes, acusados de haber participado en el movimiento subversivo militar-fascista. Después de la declaración de los acusados y de los testigos, se ha suspendido la causa a las doce y media de la mañana, teniendo que reanudarse mañana por la mañana.

Alcaldía de Alicante POSITO MUNICIPAL

HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Posito en el día de hoy, es de catorce mil quinientos treinta y tres pesetas con cuarenta céntimos, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamo en el plazo de diez días, a partir de la fecha actual, debiendo ajustarse las mismas a los preceptos exigidos por el vigente Reglamento de Positos de 25 de Agosto de 1928.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento. Alicante, 1 de diciembre de 1936. El Presidente.

Los meritorios y heroicos servicios prestados por el Cuerpo de Bomberos en la noche del criminal bombardeo de los facciosos

Innumerables y magníficos fueron los servicios prestados por nuestro heroico Cuerpo de Bomberos en ocasión del criminal bombardeo que sufrió nuestra ciudad el sábado.

En todos los puestos de peligro, en todos aquellos sitios donde su presencia era necesaria, allí acudieron los bomberos sin preocuparse del peligro que se cernía sobre ellos. Trabajo de salvamentos, extinción de fuegos, todo lo realizaron en la máxima pericia de que tan orgullosos pueden estar.

A continuación vamos a señalar algunos de los innumerables servicios prestados por esta benemérita institución.

A las nueve y media del sábado, dando aviso al Parque que se hallaban incendiados los tinglados del muelle de Levante, acudieron los coches números 3 y 4 a este lugar para cooperar a la eficientísima labor que estaban desarrollando los obreros de la Junta del Puerto, y en especial la tripulación del «Canalejas».

A las 22 horas es el coche número 2, el que acude a sofocar un conato de incendio en los atillos de la Delegación de Hacienda.

También el número 5 actúa en el Parque de Canalejas, sofocando, el siniestro producido por las bombas incendiarias en un vagón de yute.

Más tarde, continuando su meritoria labor, acuden con feliz éxito al Garaje Moderno donde logran apagar completamente el incendio producido, y a una serrefa mecánica de la calle de Cano Manrique, ynde después de grandes trabajos lograron localizar convenientemente el siniestro.

A las siete de la mañana se procedió al derribo apeo y escombros de partes ruinosas de varias casas de las calles de París y Alona. Si a estos magníficos servicios prestados hacemos notar que se realizaron bajo la constante metralla de los aviones facciosos, con admirable entereza y heroísmo, comprendemos la gratitud que Alicante guarda hacia el Cuerpo de Bomberos.

El día de hoy durisimamente a los facciosos. En las primeras horas de la mañana, la artillería leal cañoneó intensamente las posiciones fascistas, desarticulando un ataque que fue contenido y luego rechazado.

Del País Vasco Se extiende el desaliento entre los rebeldes. Las tropas leales entraron victoriosas en las primeras casas de Villarreal

Billbao, (teléfono). — La ofensiva rebelde hacían, dos tanques desbordaron sus líneas defensivas, adelantándose en las calles del pueblo, seguidos siempre de las tropas. Se han conquistado, dentro del pueblo, numerosos trofeos, abandonados por los rebeldes en su precipitada fuga. Pero como la operación de hoy era sólo de tanteo y castigo, el mando ordenó el repliegue de los combatientes y los anques a sus posiciones, que han sido recifcadas favorablemente.

Como los facciosos creyeran desguarnecido nuestro sector de Elbar, intentaron hoy un ataque contra nuestras posiciones, que comenzó a las diez de la mañana. Los rebeldes llegaron hasta las primeras líneas leales, y cuando estaban cerca, se abrió un durísimo fuego de fusilería, causando los gran número de bajas. El enemigo retrocedió, replégandose. El combate duró hasta primera hora de la tarde.

También en el sector de Campanar dos compañías de infantería, a pesar del interinsismo fuego que los

rebeldes hacían, dos tanques desbordaron sus líneas defensivas, adelantándose en las calles del pueblo, seguidos siempre de las tropas. Se han conquistado, dentro del pueblo, numerosos trofeos, abandonados por los rebeldes en su precipitada fuga. Pero como la operación de hoy era sólo de tanteo y castigo, el mando ordenó el repliegue de los combatientes y los anques a sus posiciones, que han sido recifcadas favorablemente.

Como los facciosos creyeran desguarnecido nuestro sector de Elbar, intentaron hoy un ataque contra nuestras posiciones, que comenzó a las diez de la mañana. Los rebeldes llegaron hasta las primeras líneas leales, y cuando estaban cerca, se abrió un durísimo fuego de fusilería, causando los gran número de bajas. El enemigo retrocedió, replégandose. El combate duró hasta primera hora de la tarde.

También en el sector de Campanar dos compañías de infantería, a pesar del interinsismo fuego que los

Partes de guerra

Sector del Centro

GRAN COMBATE EN EL SECTOR DE POZUELO, CON ENORMES PERDIDAS PARA LOS REBELDES, ENTRE ELLAS UN TRIMOTOR

Madrid, (teléfono). — El parte de guerra facilitado por la Junta de Defensa dice así: «En el frente del Centro, las tropas de la República han castigado en el día de hoy durisimamente a los facciosos.

En las primeras horas de la mañana, la artillería leal cañoneó intensamente las posiciones fascistas, desarticulando un ataque que fue contenido y luego rechazado.

Nuestras fuerzas empeñaron un combate en el sector de Húmera-Pozuelo, desalojando a los facciosos de sus posiciones y presionándolos con intenso fuego.

Los rebeldes tuvieron que perder terreno bajo el fuego continuo de nuestras líneas, impotentes para resistir el empuje miliciano, hasta el punto de que tuvieron que recurrir a sus tropas de reservas. El ataque se generalizó, avanzando los leales sobre las posiciones enemigas de Casagrande y Garabata y las otras situadas al Oeste del sector de Pozuelo. A medida que el combate crecía en intensidad, aumentaba la moral de los gubernamentales, y la artillería batía sin cesar la retaguardia facciosa, acallando sus cañones.

Al fin de la jornada, nuestras tropas habían mejorado notablemente sus posiciones. Fué derribado un trimotor faccioso.

La lección de las jornadas de Noviembre para el comercio soviético Moscú. — La Revista del Comisario del Pueblo del Comercio, habla de los resultados instructivos del comercio de las jornadas de Noviembre, en que a pesar de un muy fuerte aumento de las ventas todas las demandas han sido satisfechas y los clientes servidos mucho mas rápidamente y mejor.

La cifra de negocios diaria de las empresas comerciales de Moscú que, en tiempo ordinario, alcanza aproximadamente 28 a 29 millones de rublos, alcanza 40 millones el 5 de Noviembre y cerca de 55 millones el 6. Se comprueban los mismos aumentos en Leningrado, Kiev, Kharkov, Minsk, y otras ciudades. La revista concluye diciendo que las organizaciones comerciales de las grandes ciudades deben poder satisfacer de aquí en adelante a su clientela tan bien como durante estas jornadas de Noviembre, tanto en lo que concierne a la presentación como a la calidad.

Irkutsk. — El puente sobre el Angara, uno de los rios más rápidos y más profundos de la U. R. S. S., se inauguró durante las fiestas de Noviembre, sus dimensiones, longitud y altura, hacen de este puente el mayor de la U. R. S. S. y el segundo del mundo en su género. Tiene 1250 metros de longitud, 19 metros de anchura y el diámetro de sus arcos, que se elevan 16 metros sobre el nivel del agua, es de 80 metros. Comprende dos líneas de tranvías, una vía para los autos, una acera para peatones y por primera vez una línea de autobuses que unirá la estación de la ciudad.

La construcción de este puente es de la mayor importancia para el tráfico de la ciudad que hasta ahora se veía interrumpido en invierno, durante más de una semana, en el momento de las grandes heladas. La Rusia Soviética acaba de terminar lo que hace 40 años la Rusia Zarista había intentado en vano; los planos se terminaron en Julio de 1935 y después la construcción se llevó con ritmo acelerado, día y noche, tanto en verano como en invierno, con una temperatura que a veces alcanzaba los 40 grados bajo cero. 1700 obreros, gracias al movimiento stakhanovista y a la mecanización del trabajo (85 por 100) han logrado terminar el trabajo a tiempo. Esta construcción ha costado 43 millones de rublos, o sea el 10 por 100 menos del presupuesto primitivo.

También se acordó llamar a la Junta, «Junta Delegada de Defensa de Madrid» y ha quedado de nuevo constituida como presidente el general Mijaja y los Consejeros de las distintas organizaciones y entidades políticas.

DEL FRENTE ARAGONÉS

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres tarde: En los sectores de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca, del frente aragonés, no se ha combatido, salvo ligeros trofeos con las avanzadillas enemigas.

La aviación facciosa ha bombardeado nuestras posiciones de Huesca sin conseguir cubrir sus objetivos.

NOUEVOS EXITOS DE LOS LEALES EN EL FRENTE ASTURIANO

Después de tres días de absoluta calma en el frente asturiano, ayer se rompieron por fin las hostilidades. Nuestras baterías rompieron el fuego sobre las posiciones de Oviedo causando Ejereto y la Armada.

Parte de Marina y Aire

BOMBARDEOS DEL AERODROMO DE SALAMANCA Y DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE CACERES

Valencia, (teléfono). — El parte facilitado con respecto a las actividades en el aire, dice que la aviación leal ha realizado el bombardeo del aeródromo de Salamanca y de los objetivos militares de Cáceres.

Sobre Madrid prestaron servicio de vigilancia numerosos cazas leales, que evitaron el bombardeo de la capital.

Parte de Sandino

BREVES COMBATES FAVORABLES A NUESTRAS FUERZAS

Barcelona, (teléfono). — El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, dice así: «En la jornada de hoy se han dado breves combates con resultados favorables a nuestras armas en los frentes de Aragón. En el sector de Alcañiz fué rechazado un ataque de los facciosos de Fuensalada, a los que se causó innumerables bajas.»

Parte de Sandino, de la noche

CASONEO DE UN CONVOY FACCIOSO

Barcelona, (teléfono). — El parte facilitado por el consejero de Defensa, coronel Sandino, por la noche, y referente a los sectores de Aragón, dice así: «La aviación facciosa ha atacado hoy nuestras posiciones del frente de Huesca, sin consecuencias, huyendo ante la presencia de los cazas leales.

En el sector de Bujaraloz, la artillería leal cañoneó un convoy faccioso, destruyendo dos camiones y ahuyentando a los demás.»

ULTIMA HORA

LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

Madrid, (teléfono). — Información de las tres tarde: A fin de aumentar la eficacia de la Junta de Defensa, cuyo comportamiento ha merecido tan elogiados comentarios, se ha estudiado la manera de reorganizar su funcionamiento a fin de darle mayor efectividad y establecer una mayor conexión en su estructura.

Así en la reunión celebrada por la Junta se ha acordado que el general Mijaja asuma completamente el mando de las fuerzas que defienden la plaza, y que bajo su control funcionen Orden Público, Abastecimiento, Transportes, etc.

También se acordó llamar a la Junta, «Junta Delegada de Defensa de Madrid» y ha quedado de nuevo constituida como presidente el general Mijaja y los Consejeros de las distintas organizaciones y entidades políticas.

También se acordó llamar a la Junta, «Junta Delegada de Defensa de Madrid» y ha quedado de nuevo constituida como presidente el general Mijaja y los Consejeros de las distintas organizaciones y entidades políticas.

DEL FRENTE ARAGONÉS

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres tarde: En los sectores de Alcañiz, Caspe, Bujaraloz y Huesca, del frente aragonés, no se ha combatido, salvo ligeros trofeos con las avanzadillas enemigas.

La aviación facciosa ha bombardeado nuestras posiciones de Huesca sin conseguir cubrir sus objetivos.

NOUEVOS EXITOS DE LOS LEALES EN EL FRENTE ASTURIANO

Después de tres días de absoluta calma en el frente asturiano, ayer se rompieron por fin las hostilidades. Nuestras baterías rompieron el fuego sobre las posiciones de Oviedo causando Ejereto y la Armada.

La estancia de S. E. Bajo el Control de las Milicias 'El Socialista'

S. E. el Presidente de la República, después de haber presidido el Consejo de Ministros celebrado el sábado último, permaneció en nuestra ciudad, durante toda la jornada del domingo.

A mediodía almorzó en un restaurante del Grao, acompañado del Ministro de Marina y Aire señor Prieto y del ministro sin cartera señor Giral.

Entre las personalidades que acudieron a cumplimentar a S. E. figuran el Ministro de Marina y Aire, el de Propaganda, Carlos Esplá, el Presidente del Consejo de Estado señor Ureña, el diputado Honorario de Castro, a quien acompañaba el comandante Enciso, recientemente herido en el frente.

También recibió la visita del subdirector de Obras Hidráulicas Reman Azzati, del Director de «La Libertad» de Madrid señor Hermostilla y del escritor Max Aub.

A última hora de la tarde fué cumplimentado por el Consejo Ejecutivo Nacional de Izquierda Republicana, que como se sabe está integrado por los señores Cremades, Ossorio Tafall, Tejero y Jaén. La entrevista fué bastante larga y se desarrolló en términos de gran cordialidad.

El lunes a las 11 de la mañana S. E. abandonó nuestra ciudad. Gran número de personalidades y autoridades acudieron a despedirle.

Numeroso público se estacionó en el lugar de la partida y en las calles cercanas entre estas la calle del periodista Sirval, ofrecía un imponente aspecto. La multitud que la ocupaba prorrumpió en vítores y aplausos al Presidente de la República.

Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la Cultura

Los intelectuales, reunidos en Madrid donde han podido constatar con angustia que la destrucción de los valores culturales es perseguida sistemáticamente por los fascistas internacionales, saludan en vosotros la victoria antifascista en el frente de la Cultura. En nombre de millares de víctimas inocentes, en nombre de los mejores hijos de España caídos heroicamente en el campo de batalla en el curso de esta guerra impuesta a un pueblo pacífico por las intrigas del fascismo nazista, en estos momentos trágicos en que las bombas y los obuses caen cotidianamente sobre Madrid, nosotros tenemos que afirmar una vez más ante la conciencia mundial que la paz y el fascismo son incompatibles y que es en el frente de Madrid donde se decide actualmente la suerte de la paz y de la civilización.

Ludwig Renn, Guastav Regler, Kurt Stern, Jeff Last, Louis Fischer, Greenspan, Michel Koltzov, Andre Malraux, Trislan Tsara, Georges Soria, Antonio Machado, José Bergamini, Pio del Rio Ortega, Rafael Alberti, María Teresa León, Luis Carrueta, Emilio Prados, Arturo Serrano Plaça, Rodol Halftier, Manuel Altolaguirre, Gabriel G. Maroto, Wenceslao Roces, Alberto Sánchez, Salvador Bacarisse.

Sentencia cumplida

En las primeras horas de la mañana de hoy, se ha cumplido la sentencia dictada contra Carlos Senen en la causa que se celebró de Orihuela, pocos días atrás.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO OCUPTACIONAL ENFERMEDADES DE LA BUCA Y GENCIVA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 Sagasta 59, Alicante